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Notulen Ondersteuningsplanraad  
 
Datum: 12 maart 2024  
Tijd: 19.30 – 21.30 uur  
Plaats: Schipholpoort 2   
 
Aanwezig:  
Paul Weel (voorzitter) 
Kim Pieron 
Marlies Timmers 
Bianca Stomphorst 
Priscilla Haringsma  
Marije Hillegers 
Maroes Albers (directeur-bestuurder SWV PO-ZK) 
 
Afwezig: 
  
Notulen:  
Margreet Post 
 

1. Opening  
De voorzitter opent de vergadering.  
 

2. Vaststellen van de agenda en punten verzamelen die de aanwezigen willen inbrengen  
 De agenda wordt vastgesteld.  
 
3.  Vaststellen van de notulen van 14 november 2023  

 De notulen wordt vastgesteld.  
 
4.  Mededelingen 

• Update jeugdhulp  
De samenwerking met de jeugdhulp is zeer zorgelijk. We proberen op verschillende manieren invloed uit te 
oefenen, om met elkaar in gesprek te komen, ook de grote schoolbesturen gevraagd hier actief in te zijn. 
Afgelopen donderdag is er vanuit de gemeenten een gesprek geweest. Ook is er een informeel contact 
geweest vanuit SWV IJmond & ZK met de consortia (borrel). En ook TWijs heeft een bijeenkomst voorgesteld.  
Zo zijn er verschillende sporen die hopelijk lijden tot een betere samenwerking. Maar dit is momenteel wel 
onze grootste zorg. De jeugdhulp op het Gespecialiseerd Onderwijs staat onder druk. Het loopt vast op geld & 
mankracht. Er moeten groepen worden gesloten. De zorg is er dus ook voor het personeel op de scholen, 
jeugdhulpverleners, etc.  

Opmerkingen en ideeën die worden genoemd:  
- Is het een idee om krachten te bundelen? Maroes geeft aan dat dit wel is wat we doen. I  
- Kan het OPR nog wat betekenen? Momenteel nog niet.  
- Is het een idee de media erbij halen? Maroes geeft aan dat dit een uiterste optie zou moeten zijn. We 

willen onze relatie behouden. Wellicht ouders (MR) met journalist? Voor ouder(s) is het vaak niet 
relevant, want voor hen maakt het niet uit wie het doet, als het maar gebeurd. Een journalist moet 
het wel goed neerzetten anders ga je het doel voorbij. Dus voor nu niet.   

- Via Inspectie? VWS is benaderd.  
- Zijn er punten in het ondersteuningsplan die hier op vast lopen? Maroes geeft aan dat we 80% 

kunnen uitvoeren, maar dat ontwikkeling van jeugdhulp op GO onder druk staat.  

• Landelijke norm basisondersteuning 
Ministerie heeft bepaald dat er een landelijke norm moet komen voor de basisondersteuning in het kader van 
passend onderwijs. Deze basisondersteuning moet iedereen bieden, het bestaat een groepsgericht 
ondersteuningsaanbod en daarbovenop extra ondersteuning (op 1 kind gericht, of op GO). Maroes zit in de 
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landelijke klankbordgroep, een aantal ondersteuningsgebieden zullen opgenomen worden in de 
basisondersteuning. Dit zal dan ook opgenomen worden in ons ondersteuningsplan. (we verwijzen dan naar de 
landelijke norm).   

• Werving directeur-bestuurder SWV VO 
Johan, directeur-bestuur van SWV VO zal ons gaan verlaten, Maroes zit in de BAC. De eerste gespreksronde is 
geweest, de tweede rondes volgen. Er zitten goede kandidaten bij.  

• Financieel resultaat 2023 en uitkering correctie 
Naar verwachting zullen we 4 ton negatief eindigen. Dit is de bedoeling. Er is een correctie aan de scholen 
toegekend in januari 2024.  

• Opzet gebiedsgesprekken 2024  
Jaarlijks vinden de gebiedsgesprekken plaats met de directies van alle scholen. Ook IB-ers zijn hierbij welkom. 
Dit jaar is het thema van deze gesprekken het OPP (individuele ondersteuning voor kinderen). 
Aanleiding hiervoor is de handreiking voor het maken van een OPP waarvoor Bert Wienen het voorwoord 
heeft geschreven. Het OPP als een spiegel van je aanbod.  Aan de scholen is gevraagd om het aantal OPP’s in 
de verschillende bouwen, inclusief de reden evenals het aantal verwijzingen en de reden daarvan. Maroes zal 
hiervan analyses per kerngebied maken (11 op het moment). Deze kerngebieden komen overeen met de 
indelingen van CJG, GGD en leerplicht. Op deze wijze hopen we in de toekomst data te kunnen koppelen. Op 
deze wijze kunnen we beter en anders gaan organiseren.  
Opmerkingen die worden genoemd:  
- Er is andere zorg nodig in vergelijking tussen de kerngebieden, er is in bepaalde kerngebieden niet minder 
problematiek.  
- Waar worden de analyses voor gebruikt? Maroes zal een presentatie maken en deze tijdens de 
gebiedsgesprekken delen. Ook wordt dit gedeeld met de voortgangscommissie, de gebiedsgesprekken worden 
samengevat geëvalueerd in het bestuursverslag (onderdeel zelfevaluatie).  
- Mogelijk kan er naar aanleiding van de analyse dan ook sturend worden getraind en leidt dit tot hulpvragen. -  
- In analyse zijn de GO scholen niet meegenomen (dat zou een vertekend beeld geven). Op het GO hebben alle 
kinderen een OPP.  
- De opdracht die gegeven is, is voor ons zelf om de analyse van te maken, maar voor de scholen zeker ook om   
er zelf meer over te gaan nadenken, een spiegel voor te houden.  
 
Het projectvoorstel ‘samenwerken in een kerngebied’ moet nog worden goedgekeurd. Het idee is dat er drie 
afspraken voor de verschillende kerngebieden komen: 1x scholen thema’s, 1x data met jeugdhulp, 1x het 
gebiedsgesprek. Maar we zullen een pilot starten met 2 kerngebieden (2 van de 11).  
Meerdere bestaande overleggen komen samen met de kerngebieden overleggen.  Het is dus ook meteen een 
efficiëntie slag.  
Opmerkingen:  

- Scholen doen graag mee aan de pilot. Er is behoefte om de diepte in te gaan. Als voorbeeld wordt ook 
zorgplicht genoemd waar verschillend mee wordt omgegaan. Er kunnen relaties worden 
onderhouden, elkaar regelmatige ontmoeten en inzicht krijgen. Met sturing kunnen we gerichter aan 
de slag gaan.  

- Wordt deze data te zijner tijd ook gepubliceerd? Maroes geeft aan dat het kind niet herleidbaar mag 
zijn. Er moet goed nagedacht worden over welke informatie we willen bundelen en delen.  

- Paul geeft aan dat het ook een stukje comfort aan de buitenwereld mag geven. Dit is ook heel 
gevoelig. Je wilt niet dat scholen om bepaalde omstandigheden niet meer worden gekozen.  

 
Afgesproken wordt dat Johanneke, één van de onderwijsconsulenten op een later moment zal aansluiten bij 
een OPR overleg om wat meer details en uitleg te geven over monitoring JOP en kerngebieden (nader 
gekomen bericht: kan opgenomen worden in agenda eerste overleg na de zomervakantie, september 2024).  

 
Met de mededelingen zijn punt 8 & 9 uit de agenda al behandeld.  
 
5.  Actielijst 

Uit de actielijst is het volgende besproken:  

• HR: Paul zal zijn akkoord nog officieel delen met Margreet, daarna mag deze worden verstuurd naar de overige 
leden – De besturen Stopoz & Jong Leren gaan nu samen als Wij Wijzer. Dit moet daarna opnieuw aangepast 
worden in regelement. In de komende vergadering zal de wijziging ook formeel worden doorgevoerd. Paul 
gaat aan de slag met officieel HR template.  
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• Priscilla heeft in Laura een kandidaat gevonden. Laura is leerkracht bij Spaarnesant. Dit betekent een 
aanpassing in de leden van het OPR, namelijk als volgt: Priscilla wordt kiesgroep 4 (Wij Wijzer), Paul kiesgroep 
4 (Wij Wijzer), Laura (leerkracht) kiesgroep 2. Blijft er een ouder vacature staan voor kiesgroep 3. Hiervoor Paul 
een brief voor voorbereiden.  

• Bianca & Paul zijn bij het OPR overleg geweest van het OV. Hier hebben ze de vraag van Marten bespreekbaar 
gemaakt maar hier een onbevredigend gevoel aan over gehouden. Het was een dynamische bijeenkomst met 
een technisch voorzitter. Johan heeft aangegeven dat het gesprek met de zorg op gemeentelijk niveau is, maar 
niet vanuit OPR. Het blijft goed om aan te sluiten bij het OPR van het OV (1 tot 2 keer per jaar).  
Meegenomen vanuit dit overleg is het Huishoudelijk Regelement waar we mee aan de slag kunnen. Verder 
willen we nog stappen maken in gesprekken met een aantal OPR leden van PO naar VO. Waar kunnen we heen 
met vragen, wat zijn de knelpunten. Paul zal contact leggen met de voorzitter. Priscilla sluit graag aan.   

 
6.  Project dashboard 

• Het project ‘Collectieve inzet jeugdhulp in gespecialiseerd onderwijs’ mag van oranje naar rood. Rest is groen.  
Voor wat betreft het project ‘Verdiepen HB onderwijs’ is er subsidie ontvangen en hebben 16 scholen bij ons 
een aanvraag gedaan. Daarmee is het dubbele bedrag uitgegeven.   
Vragen?  
Verschil ITK maatjesproject en PEN traject?  
ITK maatjesproject wordt ondersteund door het SWV ZK, op de reguliere scholen komt er een ITK Maatje.  
Het PEN traject is een subsidie van het  OCW waarbij het doel vergelijkbaar is met ITK Maatje maar in lichtere 
vorm de training wordt geboden.  
  

7.  Sturen op doelen vanuit SWV 

• Tijdens het inspectiebezoek op het VO is aangegeven dat doelen in het ondersteuningsplan concreter en smart 
moet zijn. Ook werd dit in 2019 tegen ons gezegd, niet als aanbeveling, niet als herstelopdracht. We hebben 
goed inzicht in onze doelen, en we willen er geen percentages en aantallen aan hangen. We willen het doel 
niet uit het oog verliezen. De beoordeling is nu op basis van toetsingsvragen, reflectievragen zelfevaluatie 
(operationeel). Geen KPI’s , maar wel duidelijk wat we van onszelf verwachten.  
Paul geeft aan dat hij de inspectie goed begrijpt, het is een hoop tekst. Goed om de vraag ‘wanneer ben je 
succesvol’ mee te nemen in het OP. Er wordt begrepen dat een cijfer geen heilig doel moet zijn, maar het kan 
wel indicatief werken. Paul is een voorstander van een combinatie. KPI’s moeten elkaar in balans te houden.  
Maroes: De cijfers erachter zijn er wel, ook om de vragen te kunnen beantwoorden. Een dashboard met cijfers 
en grafieken kan veel inzicht geven en balans krijgen. Cijfers en inzichten helpen wel om het denkproces aan te 
zetten. De doelen moeten duidelijker in het OP, geen keiharde percentages 
 

8.  Landelijke norm basisondersteuning 

• Al besproken!  
 
9. Update jeugdzorghulp   

• Al besproken!  

 
10.  Vooruitblik volgende vergadering –  dinsdag 21 mei  

• Bespreken Voorgenomen wijzigingen OP 2024-2028 – delen voor 21 mei  

11.  Rondvraag 

• OP 19 juni is de ALV – 14.30-16.00 uur – Marije & Priscilla zullen als afgevaardigden present zijn.  
Voor Priscilla is Bianca de back-up (in verband met andere verplichtingen)  

 

13.  Sluiting  
 De vergadering wordt afgesloten.  
 
 
 
 
 

Actielijst   
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Voor wie: Welke actie: Datum gereed: 

 

Paul  Werving ouder kiesgroep 3 – brief   

Marije / Paul / Kim Vanuit breder begrip swv voorstel tot pijles voor OPR doen   

Paul  HR aanpassen naar nieuwe template   Mei 2024 

Paul  Agenda schooljaar 2024/2025: Johanneke sluit aan September 2024 
‘Monitoring JOP in combi met kerngebieden’  

 September 2024 

Marije / Priscilla 
(achterban Bianca)  

Aansluiten ALV  19 juni 2024 

  


